



倒吊钢丝拍出的蝴蝶效果

# 蔡依林： 私底下他们叫我“蔡是非”

文/本报记者 陈晓

签约新东家华纳才两个月，蔡依林推出了全新专辑《花蝴蝶》。

之所以取名为《花蝴蝶》，也是因为 Jolin 对这专辑名称格外有感触，她自嘲说：“同事私底下都帮我取名叫‘蔡是非’，但是出道了几年之后，我已经练就金刚不坏之身，不在乎别人说什么，不在乎太多的是非流言，所以想要藉由这张专辑名称《花蝴蝶》告诉所有的女生，坚持勇敢做自己，不要畏惧别人的眼光，勇敢做只美丽的花蝴蝶。”

## 继续拼命

为了再度让大家耳目一新，华纳砸下重金，16套主题订制服，光是制作费就高达250万。

近一年半没有交出全新作品，蔡依林自己都蠢蠢欲动，迫不及待全新专辑立刻问世。前两张专辑每次亮相都有新绝技，为了舞蹈奋不顾身练习、搏命演出，这次继《舞娘》专辑挑战的体操彩带舞及《特务J》专辑的钢管舞之后，蔡依林加入华纳的首张专辑《花蝴蝶》，率先曝光的就是搏命演出钢丝倒吊，为的就是让影子呈现蝴蝶展翅高飞的美丽模样。

这一幕却也让 Jolin 吃足苦头，钢丝倒吊还必须维持脸部笑容，姿势也要讲究撩人，钢丝一放下来 Jolin 就忍不住大叫：“倒吊已经很酸了，还很痛，又要笑，很难啦！”

但力求完美的她哀号完还是继续摆出美丽的 pose，历经一小时下来，Jolin 的右腰早已红肿得不象话，甚至有一片深色瘀青。正当 Jolin 要擦药时，还被唱片公司的工作人员阻止，跟她说，来，先来拍一张照片好发稿，Jolin 故作凶狠说：“没良心！”但还是乖乖摆出 pose。

## 6套服装 200万

不仅是只勇敢的花蝴蝶，Jolin 也始终让自己是最美丽的花蝴蝶，所以这张专辑的宣传服高达16套，造型费上上下下要价250万，创下歌坛宣传服新高价码，这次更动用了五位造型师（2位为美国造型师），其中一位当然包括已升格为品牌“Seventy Two Changes”（72变）的设计总监蔡依林，其中最令人叹为观止的6套主题订制服，仅仅6套就要200万，更是远从美国而来的特别订制服。不仅在服装上，就连眼睛，Jolin 都精心巧妙地设计，戴上蓝色角膜变色片，让眼神更魅力动人。她笑说：“女孩们，夏天要到啰，赶快拿起你们的染发剂，再配上角膜变色片，让自己变成最美的花蝴蝶。”新专辑正式推出时，Jolin 也会以更多变的美丽造型出现在大家面前，再度让人惊艳。

## ●花边

经纪人 LULU 哥眼中的蔡依林

## 第一眼感觉？

五年前第一次看到她，见面第一句话我就跟她说：“其实我以前不喜欢你，因为我觉得你很像做作。”那时蔡依林睁大眼睛吓一跳，心想说怎么有人要带我经纪，还说不喜欢我……然后刚认识她的时候觉得她很害羞，因为有时跟她对通告或事情，只看着她两只眼睛睁得大大的，完全没有响应……根本不知道她有没有听懂或根本没听进去。后来才知道她真的很害羞又很单纯，不擅长表达她的感情，所以才两只眼睛睁得大大的。

## 认真得让人害怕

真正相处之后就觉得她是个很认真的小女生，那认真是会让你害怕。还记得刚带她的时候她还在辅大念书，有一次要拍平面照，结果摄影师在调灯光换布景时，她就跑到旁边直接趴在地上抄笔记，我问她你在认真什么劲，她说因为她明天中考，她不想挨批评。那时我就觉得这小女生真的很好强，很认真。

还有一次我印象很深刻，那时在拍《上班女郎》的时候（还没发72变），那一阵子我们几乎天天拍到天亮，然后她回家洗个澡又要去辅大上课，体力真的很吃不消，很辛苦。所以有天拍戏空档我们在车上休息，她说她心情不好，噤里啪啦讲了很多后就突然大哭。那时就很心疼这小女生，想说她小小的身体却要扛着那么大的压力，她真的很辛苦。不过她是那种哭完就没事的，所以有时她哭我都觉得是种发泄压力的模式，都会让她尽情地哭不打扰她，也是从那次之后我们的互动更加频繁了。

## ●新情报

## 最近在忙什么？

筹备历时一年半，蔡依林日前现身纽约 SOHO 区，为自己首次升格设计师的全新自创服饰品牌“72变”站台。

蔡依林解释，这个服饰品牌之所以取名为“72变”（SeventyTwoChanges），是以“MUSIC”为概念，灵感来自她的热门歌曲《看我72变》，她说，希望每一位穿上她设计的衣服的人，都可以像她的音乐一样拥有不同的面貌。此外，JOLIN 设计的服装也将以 RockerChic、DiscoGlamou、StreetJazz、GirlySweet 四种风格来区分。所以也希望自己爱变的个性，能让这些服装发挥出“多变”性。

JOLIN 更开玩笑说：“之所以会创立自己的服饰品牌，其实是因为自己的身高不够资格做模特，所以只能往设计领域尝试。”JOLIN 还表示，希望自己设计的衣服能让大家穿起来都好看，更希望艺人朋友能喜欢，只要有人开口，她将无条件赞助。

今年七月，蔡依林将推出她的第一个亲自设计的服饰系列，并在纽约、LA、三藩市、上海、北京、马来西亚、香港等七大全球主要城市上市。服饰单价从个性T恤的45美元，到皮夹克的700美元都有，JOLIN 希望所有的设计都能让买的人觉得物超所值。